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ÖZET 

Bu çalışmada, Çanakkale ilinde bulunan ortao ğ retim okullarında ğo rev yapan o ğ retmenlerin iş ğu venliğ i bilği du zeyleri, 

farklı demoğrafik o zellikleri dikkate alınarak değ erlendirilmiştir. Çalışma kapsamında nicel araştırma tekniklerinden kay-

nak tarama ile yeni bir o lçek hazırlanmış ve bu o lçek katılımcılara anket tekniğ i ile sunulmuştur. Anket verileri SPSS 24.0 

paket proğramı ile analiz edilmiş, erkek o ğ retmenlerin iş sağ lığ ı ve iş ğu venliğ i bilği du zeylerinin kadın o ğ retmenlere ğo re 

daha yu ksek olduğ u ğo zlemlenmiştir. Ayrıca, o ğ retmenlerin hizmet yıllarındaki artışla iş sağ lığ ı ve ğu venliğ i bilği du zeyleri-

nin de arttığ ı ğo zlemlenmiştir. 

Anahtar Kelimeler: İ ş Sağ lığ ı ve Gu venliğ i, Ortao ğ retim Okulları, Çalışan Sağ lığ ı, İ ş Gu venliğ i, Farkındalık.  

 

ABSTRACT 

İn this study, the occupational safety knowledğe levels of teachers workinğ in secondary schools in Çanakkale province 

were evaluated considerinğ different demoğraphic characteristics. Within the scope of the study, a new scale was prepared 

by scanninğ the resources from quantitative research techniques and this scale was presented to the participants with the 

questionnaire technique. The survey data were analyzed with the SPSS 24.0 packağe proğram, and it was observed that the 

occupational health and safety knowledğe levels of male teachers were hiğher than female teachers. İn addition, it was ob-

served that the occupational health and safety knowledğe levels of teachers increased with the increase in their years of 

service. 
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α) 

α 

Değişken Frekans (n) Yüzde   (%) 

Anket sayısı 

Geçerli 463 100,0 

Geçersiz 0 0,0 

Toplam 463 100,0 

Cinsiyet 

Kadın 260 56,2 

Erkek 197 42,5 

Belirtilmemiş 6 1,3 

Toplam 463 100,0 

Medeni Durum 

Evli 365 78,8 

Bekar 83 17,9 

Belirtilmemiş 15 3,2 

Toplam 463 100,0 

Yaş Seviyeleri 

22-32 64 13,8 

33-43 206 44,5 

44-54 161 34,8 

55-65 31 6,7 

Belirtilmemiş 1 0,2 

Toplam 463 100,0 



Cinsiyet n X̄ 
Standart Hata 

(Std. Error) 
p 

Kadın 260 2,800 0,445 
0,017 

Erkek 196 3,005 0,538 

Cinsiyet n X̄ 
Standart Hata 

(Std. Error) 
p 

Kadın 260 2,903 0,652 
0,003 

Erkek 196 3,096 0,645 

Cinsiyet n X̄ 
Standart Hata 

(Std. Error) 
p 

Kadın 257 1,821 0,044 
0,012 

Erkek 196 1,653 0,049 



Yaş 
Aralığı  

n  X̄  
Subset for alpha = 0,05 

p  
Standart Hata 

(Std.Error)  1 2 

22-32 64 2,765 0,010 2,765   

0,028 
33-43 206 2,825 0,049 2,825   

44-54 160 2,981 0,057 2,981 2,981 

55-65 31 3,129 0,013   3,129 

Yaş 
Aralığı  

n  X̄  
Subset for alpha = 0,05 

p  
Standart Hata 

(Std.Error)  1 2 

22-32 64 2,843 0,092 2,843   

0,007 
33-43 206 2,912 0,048 2,912 2,912  

44-54 160 3,118 0,052  3,118 

55-65 31 3,129 0,120   3,129 



  Liselerde seçmeli olan iş sağlığı ve güvenliği dersi zorunlu ders olarak okutulmalıdır. 

İş sağlığı ve güvenliği eğitimlerinin okullar-
daki riskleri azaltabileceğine inanıyorum. 

Tamamen 
Katılıyorum 

   Katılıyorum    Kararsızım Katılmıyorum 
Tamamen 

Katılmıyorum 
Toplam 

Tamamen 
Katılıyorum 

113 
%55,4 

50 
%24,5 

29 
%14,2 

9 
%4,4 

3 
%1,5 

204 
%100,0 

Katılıyorum 
29 

%13,5 
116 

%54,0 
52 

%24,2 
17 

%7,9 
1 

%0,5 
215 

%100,0 

Kararsızım 
1 

%5,0 
6 

%30,0 
11 

%55,0 
2 

%10,0 
0 

%0,0 
20 

%100,0 

Katılmıyorum 
1 

%8,3 
2 

%16,7 
2 

%16,7 
4 

%33,3 
3 

%25,0 
12 

%100,0 

Tamamen 
Katılmıyorum 

0 
%0,0 

3 
%60,0 

0 
%0,0 

1 
%20,0 

1 
%20,0 

5 
%100,0 

Toplam 
144 

%31,6 
177 

%38,8 
94 

%20,6 
33 

%7,2 
8 

%1,8 
456 

%100,0 



  İş sağlığı ve güvenliği eğitimi aldınız mı? 

İş kazası sonucunda ne yapıl-
ması gerektiği hakkında bilgi 
düzeyiniz nedir? 

Evet Hayır Toplam 

Hiç 
5 

%71,4 
2 

%28,6 
7 

%100,0 

Az 
113 

%85,0 
20 

%15,0 
133 

%100,0 

Orta 
206 

%91,6 
19 

%8,4 
225 

%100,0 

Çok 
92 

%95,8 
4 

%4,2 
96 

%100,0 

Toplam 
416 
90,2 

45 
%9,8 

461 
%100,0 

  
İş sağlığı ve güvenliğinin sadece okul ortamında değil hayatın  

her aşamasında olması gerektiğini düşünüyorum. 

İş sağlığı ve güvenliğinin çalışma hayatımızı 
doğrudan etkilediğini düşünüyorum.  

Tamamen 
Katılıyorum 

   Katılıyorum    Kararsızım Katılmıyorum 
Tamamen 

Katılmıyorum 
Toplam 

Tamamen 
Katılıyorum 

186 
%94,9 

10 
%5,1 

0 
%0,0 

0 
%0,0 

0 
%0,0 

196 
%100,0 

Katılıyorum 
74 

%33,8 
141 

%64,4 
4 

%1,8 
0 

%0,0 
0 

%0,0 
219 

%100,0 

Kararsızım 
5 

%17,9 
16 

%57,1 
5 

%17,9 
2 

%7,1 
0 

%0,0 
28 

%100,0 

Katılmıyorum 
2 

%18,2 
4 

%36,4 
2 

%18,2 
1 

%9,1 
2 

%18,2 
11 

%100,0 

Tamamen 
Katılmıyorum 

0 
%0,0 

0 
%0,0 

0 
%0,0 

1 
%20,0 

4 
%80,0 

5 
%100,0 

Toplam 
267 

%58,2 
171 

%37,3 
11 

%2,4 
4 

%0,9 
6 

%1,3 
459 

%100,0 



  
 

İş sağlığı ve güvenliği eğitimlerinin okullardaki riskleri azaltabileceğine inanıyorum.  

Tüm çalışanlar işe başlamadan önce iş sağlı-
ğı ve güvenliği eğitimi alması gerektiğini 
düşünüyorum.  

Tamamen 
Katılıyorum 

   Katılıyorum    Kararsızım Katılmıyorum 
Tamamen 

Katılmıyorum 
Toplam 

Tamamen 
Katılıyorum 

184 
%67,9 

74 
%27,3 

9 
%3,3 

3 
%1,1 

1 
%0,4 

271 
%100,0 

Katılıyorum 
21 

%12,9 
131 

%80,4 
6 

%3,7 
4 

%2,5 
1 

%0,6 
163 

%100,0 

Kararsızım 
1 

%6,7 
8 

%53,3 
5 

%33,3 
1 

%6,7 
0 

%0,0 
15 

%100,0 

Katılmıyorum 
1 

%25,0 
1 

%25,0 
0 

%0,0 
2 

%50,0 
0 

%0,0 
4 

%100,0 

Tamamen 
Katılmıyorum 

0 
%0,0 

1 
%16,7 

0 
%0,0 

2 
%33,3 

3 
%50,0 

6 
%100,0 

Toplam 
207 

%45,1 
215 

%46,8 
20 

%4,4 
12 

%2,6 
5 

%1,1 
459 

%100,0 






